



臺南市七股區七股國民小學

七股好水～七股國小水圳尋根之旅

想到七股大家想到的大概都是新鮮的海產，但七股除了有豐富的漁產之外，更有許多農產品也相當的有名，例如鹽地蕃茄、哈密瓜、蔥蒜等。學校有鑑於促進學生對於七股農業發展的認識，配合戶外教育課程，發展七股好水，水道渠程的優質課程，除了讓學生認識當地的農產品之外，更讓學生沿著水圳認識嘉南大圳及相關節水灌溉的設施。



三到六年級同學約 120 人分兩梯次進行參訪課程，首先參訪嘉南農田水利會七股工作站來瞭解工作站的工作內容及嘉南大圳的灌溉流域及相關配水的措施，更在羅仁儷站長的導覽下實地沿著劉厝分線到劉厝大寮分線一直到麻豆支線與蕭攏分線，在站長的說明之下，學生們瞭解到灌溉用水的來源及各分水處相關設施，更實際操作如何打開分水匣門。看似輕鬆的轉盤，要打開卻也滿身大汗。除了做水圳的尋根之旅之外，學生更參觀了全國唯一的農田節水灌溉試驗場，透過分站的解說，瞭解如何讓水資源可以發揮最大的效用，給予各種作物生長最適合的水量，更透由滴灌、噴灌及穿孔管灌溉來到節水的功效。





樂齡中心 107 年度始業式



七股區樂齡學習中心設置於本校。一年以來為七股區的社區 55 歲以上的老人開設一系列的核心理課程。自主課程及服務課程。主要的內容包含了身心健康、人際互動、老人交通安全等核心理課程，更有烘焙、返老還童功、日語、英語等自主課程。內容相當的豐富。即日起也歡迎各位家長如果家中有 55 歲以上的長者、都歡迎來報名參加。體會學到老、活的好的長者生活。

這星期在本校也召開了 107 年度始業式典禮，一方面提醒學員們我們即將要開始上課，一方面也讓大家彼此相聚聯絡感情。這一天我們更邀請安南區南興國小潘秀姐校長蒞校與學員分享社會高齡化對長者的影響，並分享辦理樂齡的經驗與學員的心得分享。期勉每位學員都能擁有三長四短的人生規畫，讓自己退休後能有長一點的時間去學習，讓身心獲得健康。縮短病痛臥床的時間。

最後大家更在一起用餐，聯絡一下感情，並相邀一起來上課。

第二學期第一場全校公開觀課----感謝虹掬老師提供全校觀議課學習

本學期第一場全校公開觀課由虹掬老師進行國語領域教學。虹掬老師透由問題引導學生針對化橘為枳文言文文題進行閱讀理解的課程。孩子透由文本閱讀與同組同學討論的方式來針對晏子使齊時所遇到的刁難及解決策略提出探討。

過程中學生相互合作去討論答案，更可看見同學之相互合作的情況，自然呈現自發、互助、共好的課綱精神。

議課時老師也針對觀察到的現象和虹掬老師交流與討論，進而釐清教學現場的學習景象。

